

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9131 SIMBĂTA, 16 IANUARIE 1982 4 PAG. — 30 BANI

CĂRBUNELE ANULUI '82

pe agenda de lucru a organizațiilor de partid

Intreaga activitate de partid — subordonată realizării sarcinilor de plan

Comuniștii, toți oamenii auncii de la mina Paroseni, se află în prezent mobilizați cu toate forțele pentru transpunerea în viață a sarcinilor sporire a producției de carbune cocsificabil, obținerea unor înalți indici de eficiență. Din acest colectiv, despre modul cum acționează organele și organizațiile de partid pentru înfăptuirea acestui deziderat major — carbunele anului '82 — ne scriu secretari și secretari adjuncți de partid.

PE PRIMUL PLAN — FOLOSIREA LA CAPACITATE A UTILAJELOR

Biroul organizației de bază de la sectorul II producție și-a propus în acest an să acționeze mai hotărât pe linia folosirii la capacitate a utilajelor (complexe mecanizate) și instalațiilor. Pentru a mate-

rializa această propunere, b.o.b. a făcut o repartizare judicioasă pe schimburi și pe zile a membrilor de partid, a specialiștilor. Acest lucru a dus la o asistență tehnică de calitate și implicit, la realizarea unui plus la producția de carbune de peste 700 tone. A devenit o practică obișnuită ca membrii biroului organizației de bază și conducerea tehnică a sectorului să se întâlnească ori de câte ori este nevoie pentru a se informa reciproc asupra modului de funcționare a celor două complexe mecanizate, asupra stadiului de realizare a producției, precum și asupra greutăților apărute, stabilind măsuri comune. Cred că acționând pentru întărirea răspunderii personale, printr-o muncă vie, directă cu oamenii, de explicare a necesității realizării ritmice a sarcinilor la producția de carbune, ne vom

indeplini și depăși planul în trimestrul I.

Petru MANEA,
secretar, organizația de bază nr. 2

FACTORUL DETERMINANT — ÎNTĂRIREA ORDINII ȘI DISCIPLINEI

Sectorul I, era „corigent” la capitolul disciplină. Printr-o susținută muncă politică de la om la om am reușit să-i determinăm pe cei care erau „abonați” la nemotivate, în zilele de plată și avans, să nu mai lipsească de la șut. Trebuie să spun că atunci când nu s-a înțeles necesitatea eliminării absențelor nemotivate, comuniștii, în adunările generale de partid, au făcut opinie, au cerut sancționarea celor în cauză. Așa a fost cazul lui Vasile Ostaciuc sancționat cu vot de blam cu

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. PETRILA

Succes de bun augur

Cu exigență și dăruire, acționând consecvent pentru redresarea producției, colectivul I.M. Petrila a realizat în ziua de 14 ianuarie, peste 3.800 tone de carbune. Au extras peste prevederile zilnice colectivele sectoarelor II — plus 210 tone, III — plus 93 tone, și V — plus 30 tone de carbune, acest din urmă colectiv fiind cel dintâi la nivelul minei care a reușit să-și organizeze astfel munca productivă încă zilnic, de la începutul anului obținând extracții peste prevederi. Majoritatea formațiilor de lucru ale minei reușesc ca, printr-o disciplină fermă, înaltă responsabilitate muncitorească să-și realizeze sarcinile proprii. Printre brigăzile cu rezultate constant bune se situează cele conduse de Aurel Grigore, Vasile Glišcă, Constantin Cozma, Virgil Dumitrașcu, Constantin Alexa, Ștefan Purice, Ludovic Fülöp, Nicolae Tălan, Gavrilă Mihai și altele. (T. Svoboda)



Punctul nostru de vedere

Treaba făcută pe jumătate...

A nins mult, pe străzi s-a depus un strat gros de zăpadă. Au venit utilajele și au curățat drumurile, împingând zăpada la marginea drumului unde s-a făcut un „munte” greu de trecut pe jos. Așa a rămas și s-a făcut gheață. Treabă făcută pe jumătate. Ca să traversezi strada prin „cărăriu-le” înguste e un adevărat calvar. Râși să ajungi, prin alunecare, sub roțile mașinilor. Știm, nu

este carburant pentru transportarea zăpezii, dar lopeți sînt, lucrători la salubritate la fel. De ce nu se curăță „muntele” de gheață măcar în dreptul trecerilor pietonale. Dar, mai ales de ce nu văd „șefii” salubrității că traversarea drumului e o problemă? Și asta din vina lor, pentru că nu intervin s-o rezolve.

Red.

În pagina a 3-a

CULTURĂ — ARTĂ

Vizita de prietenie a tovarășului Todor Jivkov în țara noastră

Continuarea convorbirilor oficiale

Vineri, 15 ianuarie, au continuat, la Casa Snagov, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov,

secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

La convorbiri au participat: tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv

al C.C. al P.C.R., prim-viceprim-ministru al guvernului, persoane oficiale române și bulgare.

În cadrul noii runde de convorbiri, au fost examinate pe larg posibilitățile existente, căile și modalitățile

(Continuare în pag. a 4-a)

În municipiul Tîrgoviște

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, au fost vineri, oaspeții municipiului Tîrgoviște, veche cetate a istoriei și culturii românești, care, în anii construcției socialiste, a cunoscut o puternică dezvoltare economică și socială, devenind un important centru al industriei noastre de vîrf.

Cei doi conducători de partid și de stat au fost însoțiți de persoane oficiale române și bulgare. Elicopterul prezidențial

cu care au călătorit înalții oaspeți a aterizat pe noua platformă industrială din sudul orașului, unde mii de muncitori de la întreprinderile de aici și alți locuitori ai Tîrgoviștei au făcut înalților oaspeți o primire deosebit de entuziasmată, ovacionînd pentru tradiționala prietenie româno-bulgară, pentru continuarea dezvoltării economice și culturale dintre țările și popoarele noastre.

În numele locuitorilor județului Dîmbovița, tovarășul Florea Ristache, prim-secretar al Comitetului județean de partid a adresat tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, un călduros bun venit.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și secretarul general al Comitetului Central al

Partidului Comunist Bulgar au răspuns cu multă căldură acestor manifestări de stimă și prețuire ale multîmii.

Aceeași atmosferă caldă, entuziasmată s-a regăsit și la intrarea în combinatul metalurgic — primul obiectiv al vizitei tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov. Sute de metalurgiști salutau cu deosebită căldură pe înalții oaspeți.

În secția de tablă și benzi inoxidabile a combinatului, ministrul de resort și directorul unității, înfățișează oaspeților profilul combinatului — creat în ultimul deceniu — perspectivele sale de dezvoltare, precum și o serie de

(Continuare în pag. a 4-a)

O brigadă ca o familie

Una dintre cele mai bune formații de lucru ale minei Uricani este și colectivul brigăzii conduse de Aurel Șoșoi de la lucrările de pregătire în carbune. Adevărul spusele — faptele de muncă ale acestui destoinic și hotărît colectiv mineresc, care și-a făcut datoria cu prisosință în anul trecut și continuă seria succeselor și în acest an. Bunăoară, în 1981, „băieții mei”, așa cum îi plăcea lui Aurel Șoșoi să spună, au realizat o producție de 1867 mc suplimentar prevederilor de plan, aceasta prin sporirea productivității muncii cu 0,33 mc pe post.

Ce a însemnat hărnicia „băieților” lui Aurel Șoșoi pentru sectorul II al minei Uricani? Șeful sectorului, tehnicianul Vasile Matei ne mărturisea: „Datorită unei bune activități de punere la timp în exploatare a noilor capacități, sectorul II a realizat o producție suplimentară prevederilor de 6600 tone de carbune, deși angajamentul anual al sectorului era numai de 2500 tone de carbune. Economia sectorului

este de 45,2 lei/tonă, ceea ce înseamnă 7,5 milioane lei pe sector la nivelul anului trecut. Pregătind blocul III din stratul 17—18 cu o rezervă de 150.000 tone de carbune și blocul IV, cu o rezervă de 30.000 de tone, în acest an ne vom „bate” pentru a realiza o producție și mai mare de carbune. În aceste rezultate se regăsește substanțial activitatea minerilor din brigada lui Șoșoi. Ei merg cu mult înainte, asigurîndu-ne noi fronturi pentru carbune”.

Ce anume a stat la baza succeselor amintite? „Cred eu, susținea brigadierul Șoșoi, că esențial într-o formație de lucru este omogenitatea, înțelegerea între membrii brigăzii. Nu am folosit niciodată tonuri înalte, deși am avut parte și de oameni noi care la început ne-au creat probleme, dar cînd a fost să plece la alte brigăzi, plecau cu lacrimi în ochi. De e-

Teodor ARVINTE

(Continuare în pag. a 2-a)

SPORT

(În pag. a 4-a)

„Intolerantul”

Există pe ici pe colo, din ce în ce mai rar, este foarte adevărat, dar tot atât de adevărat este că încă mai există cite un „șefuleț” că șef nu ajunge niciodată, deosebit de... intolerant. Are o placă veche și atât de uzată încît acul gramafonului, că la mijloace mai moderne nu s-a ridicat, se învîrte pe același șanțuleț repetînd, ca un leit-motiv enervant (prin lipsa lui de conciziune) și intolerant (prin fari-seism).

— La mine nu merge, cu... Mie îmi trebuie or-

dine și disciplină. Cui îi place bine, cui nu-i... Ce nu merge... nu mai spune cum nu spune și nici ce se întimplă cu cel care „dacă nu-i place”. Dar afirmă că chestiunile acestea nu merg „la mine”. Nici vorbă cu ordinea și disciplina să fie introduse în întreprinderea sau instituția unde lucrează, că sînt necesare procesului de producție „ci lui îi trebuie”. Și de fapt avea foarte multă dreptate, LUI îi trebuie ordine și disciplină pentru că el era mai indisciplinat ca ceilalți.

El era cel care mai mereu înlîrția, El era cel care mereu avea ceva probleme de rezolvat. În timpul orelor de program mereu era chemat la... (și urma un „șef mare”), iar problemele de rezolvat erau... pur personale. „Intolerantul” se ține tare și la începutul zilei de lucru își pornește acul gramafonului pe șanțul de mult tocit și începe: „La mine...” Dar placa s-a uzat și lumea a observat și i-a spus răspicat „La noi în întreprindere nu au ce căuta cei ce provoacă dezordine și indisciplină!”.

Dorin GHETA

Chibzure muncitorească pentru îmbunătățirea activității de producție și de organizație

În aceste zile în unitățile economice și instituțiile din Valea Jiului, ca și din întreaga țară, se desfășoară adunările generale de dări de seamă anuale ale grupelor sindicale — acțiune politică ce va fi urmată de conferințele comitetelor de sindicat pe sectoare, secții de producție, ateliere și întreprinderi.

La grupa sindicală din sectorul IV al minei Lonea, analiza exigentă din darea de seamă anuală prezentată de biroul grupei sindicale, dezbaterile purtate de membrii de sindicat pe marginea ei, în spiritul principiilor autoconducerii și autogestivității muncitorești, au scos în relief o bună experiență dobândită în muncă de colectivul sectorului în anul 1981, realizări notabile în îndeplinirea indicatorilor de plan și de eficiență: depășirea productivității muncii în abataje cu 220 kg/post, iar pe sector cu 54 kg/post, realizarea unui volum de lucrări de pregătire peste plan de 180 ml, 5 lei/tonă economii la costurile de producție ale cărbunelui extras. Organizând întrecerea socialistă pe baza noilor criterii, biroul grupei sindicale a creat cadrul propice afirmării inițiativei minerilor și electrolcătușilor,

a maștrilor din sector în punerea în valoare a resurselor interne pentru creșterea extracției de cărbune și reducerea costurilor de producție, iar ca rezultat concret sînt realizările bune obținute de brigăzile fruntașe ale sectorului cum sînt cele conduse de Miclea Ion III (0 depășire de peste 15 000 tone în 1981), Iosif Clamba (7 500 tone), Zaharia Bălăuță (1100 tone de cărbune).

Adunări în grupele sindicale

bune). La fel a sprijinit biroul grupei sindicale reușita acțiune inițiată în sector, de recuperare și recondiționare a armăturilor TH, în care a fost implicată o formație constituită ad-hoc (din ea făcînd parte oameni inimoși și cu inițiativă ca Gherasim Pui, Petru Mirci, Iosif Negru, coordonați de Ion Martinescu) care după orele de program a acționat în subteran aducînd sectorului o economie de 60 000 lei. De asemenea, biroul grupei sindicale a sprijinit efortul de ridicare a nivelului pregătirii profesionale din sector, în anul trecut absolvind cursurile de calificare de miner 25 de oameni ai muncii, iar alți 10 urmează în prezent un curs de calificare, în aceeași meserie. Totodată,

grupa a acționat pentru întărirea ordinii și disciplinei prin inițiativele „Judicata muncitorească” și „Dirigenția muncitorească”, a îndrumat oamenii muncii să participe la actualul culturii, din grupa sindicală muncitorii Dobre Miron II și Dumitru Călina făcînd parte din formația folclorică de fluierași a clubului din Lonea.

Pentru acest an, colectivul sectorului IV are de realizat o sarcină de producție cu 8000 tone de cărbune superioară celei din anul trecut. În scopul asigurării condițiilor de realizare a planului, în dezbaterile pe schimburi ale adunărilor grupelor sindicale din zilele trecute, au fost făcute cu chibzuință muncitorească propuneri pentru îmbunătățirea în continuare a condițiilor de muncă. S-a propus aprovizionarea cu lemn după dimensiuni și uscat a abatajelor (Zaharia Bălăuță), muncitorii de pe fluxul de transport să fie dotați cu minimum de scule pentru a putea interveni în caz de defecțiuni mecanice (Ștefan Pop). Alte propuneri prevăd intensificarea controlului la domiciliul celor care lipsesc de la sut, necesitatea respectării cu strictețe a normelor de protecție a muncii, a prevederilor Decretului Consiliului de Stat de întărire a ordinii și disciplinei, a răspunderii personale în muncă.

I. BALAN

În cadrul laboratorului de electrosecuritate de la C.C.S.M. Petroșani, tehnicianul principal Tovie Purțator și laboranta Lucreția Jitea execută testarea la explozie a unui subsansamblu al combinei de abataj CA-2, fabricat la I.U.M. Petroșani.

Foto: Șt. NEMECSEK

(Urmare din pag. 1)

avertisment, a minerilor Constantin Iung, Dumitru Pop, Constantin Dascălu, a electricienilor Nicolae Păun și Iosif Algor. Urmarea acestor măsuri? A scăzut simțitor numărul nemotivatelor, iar odată cu aceasta a sporit producția de cărbune, extrăgîndu-se la zi, peste prevederile sectorului 231 tone. În continuare, în acest an, b.o.b. își va concentra atenția și pe întărirea disciplinei tehnologice, avînd în vedere că acțiunile noastre politico-educative trebuie să constientizeze oamenii muncii din colectivul nostru de necesitatea strictei respectări a prevederilor Decretului Consiliului de Stat, cu privire la întărirea ordinii și disciplinei.

Marin DOBROMIR, secretar adjunct, organizația de bază nr. 1

O CONȘTIINȚĂ NOUĂ — RECEPTIVĂ LA IMPERATIVELE IMPUSE DE PROCESUL DE EXTRACȚIE

Avînd în vedere sarcina de mare răspundere ce revine colectivului nostru — aceea de a transporta producția de cărbune, biroul

organizației de bază acționează pentru a forma, în rîndul oamenilor care servesc fluxurile de benzi, mașinile de extracție etc., o conștiință înaintată. Am început anul prin a organiza o **dezbateri largă**, mai întii cu comunistii, pentru a realiza un transport fluid, fără întreruperi și dereglări a producției

Realizarea sarcinilor de plan

MAREA RĂSPUNDERE POLITICĂ A FIECĂRUI COMUNIST

Comitetul de partid de la mina Paroșeni a fost și este preocupat în acest început de an să imprime în trezile activității politice și educative o mai mare mobilitate și dinamism. Dacă înainte vreme, se analiza mersul îndeplinirii planului decadal, în acest an facem aceasta zilnic. Cu acest prilej, comitetul de partid, conducerea tehnică a minei pot lua operativ măsurile politice, tehnico-organizatorice impuse de proce-

O brigadă ca o familie

(Urmare din pag. 1)

exemplu, vagonetarul Constantin Panțiru luna aceasta a fost omis pe împărțirea la brigadă și a venit într-un suflet acasă la mine să mă întrebe de ce nu-l mai primesc. Te primesc băte, a fost numai o greșeală! Atunci am văzut în ochii lui Costică mulțumire și bucurie. E mare lucru armonia”.

De înțelegerea și armonia care domnesc în brigada condusă de Șoșoi ne-am convins la o recență ședință de grupă sindicală cînd brigadierul fiind răcit, neputînd lua cuvîntul, șeful de schimb Grigore Jalbă a vorbit el în numele brigăzii angajînd colectivul în acest an, la realizarea peste prevederile planului a 100 ml de galerie.

Care sînt cei mai buni oameni din formație? Brigadierul Șoșoi susține că toți. Dar, la insistența ne-a mărturisit: „Am patru șefi de schimb ca niște „lei” și patru schimburi ca niște familii, de fapt brigada noastră este o mare familie”.

Evidențînd activitatea, elanul și dăruirea cu care au acționat membrii brigăzii conduse de comunistul Aurel Șoșoi în anul trecut pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție, cit și hotărîrea de a face totul pentru a se situa în fruntea întrecerii socialiste și în acest an, se desprinde ideea unei bune organizări a producției și a muncii, cit și relațiile tovarășești între membrii brigăzii, relații de stimă, înțelegere, care asigură succesul colectivului.



Cabinet juridic

COJOCARU ION, Uricani: Retrogradarea în funcție sau în categorie, în cadrul aceleiași profesii, se face potrivit art. 13 alin „d” din Legea nr. 1/1970, pe durată de 1, 2 sau 3 luni. Durata retrogradării trebuie să se înscrie în limitele legii. Retrogradarea pe o perioadă mai mare de 3 luni, ori pe durată nedeterminată este o măsură abuzivă, ea poate fi atacată, la comisia de judecată chiar înaintea împlinirii termenului de 3 luni, pe motiv că măsura este fără bază legală. În consecință, dacă dv. considerați că sancțiunea aplicată depășește termenul legal, adresați-vă comisiei de judecată de la întreprinderea la care lucrați.

ANONIM, Vulcan: Numărul personalului muncitor încadrat la ultima gradă nu poate depăși 5-8 la sută din totalul personalului încadrat pe gradații din cadrul fiecărei unități. Acordarea gradărilor este pentru conducerea unității o posibilitate prevăzută de lege și o obligație. Acordarea gradărilor este lăsată la aprecierea organului de conducere colectivă al unității. Cei ce îndeplinesc condițiile legale dar nu li se acordă gradăție, pot face contestație la conducerea colectivă din unitate sau la organul ierarhic superior, după caz.

Constantin GRAURE, jurist

Vă informăm

PUBLICAȚIE. A apărut și s-a difuzat, în Valea Jiului, în peste 500 exemplare, nr. 4 al publicației politice „Tribuna muncii de partid”. Publicație editată de Secția propagandă a Comitetului județean Hunedoara al P.C.R. și redacția ziarului „Drumul socializmului”. De va, acest ultim număr al său de apariție pe anul

1981 este de o reală utilitate practică organelor și organizațiilor de partid și activiștilor acestora, precum și propagandiștilor din învățămîntul politico-ideologic.

REPARAȚII CAPITALE. „Ofensiva” pentru realizarea planului de reparații capitale a fondului locativ din orașul Petrila a început încă de pe acum. Primul obiectiv atacat de muncitorii secției Petrila a E.G.C.L. Petroșani este blocul nr. 2 din cartierul „7 Noiembrie”.

După ce parchetarii conduși de Gheorghe Petru își vor termina misiunea intră în acțiune meseriașii ce vor monta sobe de teracotă, cei ce revizuiesc și repară instalațiile sanitare, sau vor executa tencușeli, reparații la acoperiș, vopsitorii și zugrăveli.

ALO, A.U.T.L.! Tot la această rubrică publicăm, înainte de Anul Nou, o corespondență prin care navetiștii din Vulcan își exprimau mulțumirea că A.U.T.L.P. efectuează în fiecare dimineață o cursă

pe ruta Vulcan — Petroșani. De câteva zile însă s-a renunțat la această cursă. Ca urmare, lucrurile s-au complicat din nou. Ieri în stațiile din Vulcan așteptau sute de oameni ce nu mai puteau urca în autobuzele supraaglomerate dinstre Uricani, care, evident, nici nu au oprit. Ne întrebăm: organizații, colectivul acestei unități nu sînt capabili să se „țină” nici măcar de puținele bune obiceiuri?

SCHI. Din nou, primul zece fondisti al C.S.Ș.

Petroșani, secția din Vulcan, antrenor profesorul Arfled Imiling, se află la concursuri de schi — fond organizate în țară. El vor participa la concursurile dotate cu „Cupa Brașovia” și „Cupa Rîșnov”. Le dorim noi trofee în palmare-sul deja bogat!

SPECTACOL. Duminică, 17 ianuarie a.c., ora 17, la clubul sindicatelor din Lonea are loc un concert de muzică populară intitulat „De pe plaiuri someșene”. Interpretează ansamblul Filarmonic de

stat din Cluj-Napoca. Își dau concursul Maria Marcu, Dumitru Sopon, Iustina Dejeu și alți îndrăgiți soliști de muzică populară. Momente vesele, Liviu Varga. Își mai dau concursul Maria Butnaru și Nicolae Rotaru de la Radioteleviziunea română. (M. Vachold)

Rubrică realizată de Toma ȚĂȚARCA

Vă informăm

STOP!

NU VA JUCAȚI CU ALCOOLUL!

Copiii li se spune „nu vă jucați cu focul!”. Șoferilor, nu vă jucați cu alcoolul, dar nu mai sînt copii. Și cu toate acestea... Trebuie să ascultați niște argumente care-ți provoacă risul. Păi cum să nu rizi cînd Constantin Băloi, de la I.U.G.T. Craiova, șofer pe autocamionul 21 — DJ — 3664, oprit de agentul de circulație, după ce a „înverzit” fiola a sustinut sus și tare: „mîncal, zău, gogonele. Cred că de la gogonele s-o fi înverzit”. S-auzi și să nu crezi ditamai... gogoșă pe care a plătit-o cu 500 de lei și cu permisul suspendat pe o lună. Zău, nu vă jucați cu... focul!

ATENȚIE LA STAREA TEHNICĂ

Nu spunem o noutate că de starea tehnică a autovehiculului depinde siguranța lui și a pasagerilor sau mărfurilor în circulație.

Este nepermis, mai ales șoferilor profesioniști (pregătiți și dig punct de vedere mecanic) să iasă în trafic cu mașini defecte cu tot felul de improvizații. Și totuși, în ziua de 14 ianuarie, Balan Mircea și Fazekas Ioan, șoferi la U.M.T.C.F. Petroșani au circulat cu defecțiuni tehnice la sistemele de direcție și cel de iluminare. Ca să nu fie în continuare pericole publice, cele două autovehicule — 21 — HD — 3466 și 21 — HD — 2595 — au fost trase pe dreapta (li s-au ridicat certificatele de înmatriculare), iar șoferii au fost sancționați, conform legii. La fel a pătît și Mladin Constantin care a plecat la drum cu „Moskvici-ul” avînd pneuri cu grad foarte avansat uzură. Oare nu s-a dit la ce pericole expune circulația pe drum alunecos?

E BINE DE REȚIN

Înainte de a porț drum verificați înștia de dezaburire a brizului, curățați gheață toate geanle mașinii! Pe vreme de ceață circulați cu faza de întințire aprinsă chiar și în timpul zilei — lanternele de poziție nu pot fi văzute pe ceață —, folosiți la nevoie semnale sonore pentru avertizare. Nu oprit și nu staționați pe carosabil! Nu vă angajați în depășire numai după o temeinică asigurare că poate fi executată în deplină siguranță.

Duminică, 17 ianuarie este permisă circulația autoturismelor proprietate personală purtînd număr de înmatriculare CU SOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul biroului circulație al Miliției municipiului Petroșani

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ •

Casa de cultură trebuie să fie un autentic centru metodologic al muncii educative

Implicată mai mult în activitatea educativă, Casa de cultură din Petroșani a început anul 1982 cu un program mai complex despre care am cerut detalii de la tovarășul Ion Dulămiță, directorul instituției.

Cum, prin ce metode concrete, prin ce inițiative își va realiza Casa de cultură funcția educativă ce-i revine?

— În spiritul hotărârilor Congresului al XII-lea al P.C.R., al sarcinilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind formarea și dezvoltarea conștiinței oamenilor muncii, Casa de cultură din Petroșani, alături de ceilalți factori educaționali, va acționa și în anul 1982 în direcția impulsivității activității ideologice, politico-educative și cultural-artistice atât de expresiv și stimulat sinteză în Festivalul național „Cîntarea României”. În acest sens, pe baza unor programe unitare de măsuri va fi organizată o gamă largă de activități cuprinzând spectacole, de seară și matinee, ale instituțiilor profesionale, prezentări de programe artistice cu formațiile proprii în toate localitățile Văii Jiului, festivaluri, serbări cîmpenești, concursuri, expuneri, con-

ferințe, la acestea adăugându-se activitățile instructiv-educative din cadrul cursurilor și cercurilor Universității culturale-științifice. În ideea diversificării activității educative în atenția noastră se află înființarea „Clubului tinerilor căsătoriți” și alte modalități atractive ce ne vor fi sugerate de tineri.

Activitatea unei instituții culturale este sancționată de oamenii muncii în două feluri: prin participare la acțiuni sau prin ignoranța lor. Cum va răspunde Casa de cultură exigențelor de a susține o viață bogată, continuă, de calitate?

— Ca în orice domeniu de activitate și în munca noastră primează aspectul calitativ, în cazul nostru al actului de cultură. Sărăcia mijloacelor artistice și de exprimare duce la crearea unui „gust amar” în sufletul spectatorilor, în majoritate mineri, capabili, totodată, să participe la actul de creație culturală. În acest context, ne vom strădui să oferim activități atractive, cu un bogat conținut politico-ideologic și, bineînțeles, de calitate. Ne-am propus să prezentăm diferite activități și spectacole cu o pronunțată tentă educativă, atât în sala

noastră cât și în localitățile Văii Jiului. De asemenea, împreună cu factorii educaționali din întreprinderi și instituții vom organiza trimestrial „Ziua întreprinderii” care va debuta cu o scurtă expunere pe diverse teme în sala mare și va continua în sala de dans unde vom prezenta microspectacole urmate de seri muzical-distractive.

Prin ce modalități, casa de cultură, care trebuie să fie un autentic centru metodologic în viața culturală, participă la formarea unei activități educative în întreprinderile localității, știut fiind rolul catalizator al instituției?

— Cu toate că nu dispunem de posibilități prea mari ne-am propus să sprijinim activitatea cultural-educativă din întreprinderi și localități atunci cînd este cazul, punîndu-le la dispoziție texte și instructaj calificat. De asemenea, activitățile cercurilor Universității culturale-științifice, multe dintre ele desfășurîndu-se la locurile de muncă, sînt menite să contribuie la impulsivitatea activității politico-ideologice, cultural-educative și, implicit, la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste.

Ce inițiative se vor promova în ediția a pa-

tra a Festivalului național „Cîntarea României”?

— În ediția trecută a marii manifestări a culturii și educației socialiste, Festivalul național „Cîntarea României”, Casa de cultură a primit diplomă de onoare și premiul II pentru succese deosebite în munca cultural-educativă și artistică de masă. Acest fapt ne stimulează energia creatoare încă din aceste zile, astfel că în a patra ediție a Festivalului național „Cîntarea României” care s-a și declanșat în decembrie anul trecut, să obținem rezultate superioare. Aceasta însumează nu numai să avem cît mai multe formații la ureate ci și o activitate continuă, diversă, implicată în realitățile social-economice. La Casa de cultură activează acum 14 formații. Înainte de fazele preliminare ale Festivalului național „Cîntarea României” ne vom putea verifica formațiile în cadrul „Dialogului hucnedorean pe aceeași scenă” care se va declanșa, în sfîrșit, în acest început de an. După cum vedeți am pășit în noul an cu dorința arzătoare de mai mult, mai bine, mai frumos.

Interviu realizat de Tiberiu SPĂTARU

P A C E A

Facea — zorile zilei
Din luna lui mai —
E cîntecul nostru,
E viața!
E surîsul de binețe ce-l dai,
Tovarășilor dragi, dimineața,
E gîndul curat ce-l aprinzi,
E glasul mamei ce strigă,
Cerînd pentru prunci
Dreptul la viață.
Pacea e holda din cîmp, legănată în soare,
E leagănul vieții!
E glasul mulțimii, zidire ce cheamă
Dreptul la dragoste, la împlinire!...

Ioan CHIRAS

Acest cărbune curat

Dans pe cocoșa cămii —
galeria crește și descrește;
Mina pare ceva ciudat,
de demult!
Proaspăt, totuși, e aerul ei
străbătut de ritmuri
sonore, de puncă,
Răsufierea purceasă din noi
tălpile-ascute;
scrișnetul pietrei împletită,
spiral,
martor forței aceste...
Trecem prin sunete
sărbătorești febrile cunoașteri
a timpului,
verb — util viitorului nostru —
femeinic zidit;
șarm de lumină miezului ei,
acest cărbune, curat!

Maria DINCĂ

Ferestre

EMINESCU — întotdeauna și astăzi

este un u-
contempla-
de astri
mai puțin
re te încîntă
ază, pătrun-
il ei, pentru
constați că o
chide spre
ercetarea nu
cunoașterii,
mercu peri-
nemărginire,

răspunsul unei întrebări,
nașie alte o mie de între-
bări. Un asemenea univers
este pentru noi opera lui
Eminescu. De mai multe
generații îl citim, îl reci-
tam, îl cităm, îl recităm, îl
iubim, îl studiem, îl învă-
țăm, îl descoperim, îl re-
descoperim, an de an, cli-
pă de clipă, cu aceeași in-
fiorare și dragoste.

La întrebarea ce au a-
dus nou ultimii ani în cu-
noașterea operei și perso-
nalității poetului, cred că
răspunsul ar fi: o mai
profundă recunoaștere a
sa ca spirit multilateral și
universal. Adunarea în vo-
lum a publicisticii sale, e-
ditarea traducerii făcute de
el din filozofia lui Kant,
traducerea însemnărilor în
limba germană din Caietele
sale (în numerele „din
1981 ale revistei Transil-
vania de la Sibiu), studi-
ile unor prestigioși exegeți
ne oferă noi elemente pen-
tru înțelegerea universului
eminescu. De la Călinescu
încoace, peste imaginea
unui Eminescu rămas re-
petent în anii copilăriei și
corigent în cei de adoles-
cență, la liceul din Blaj, se
suprapune tot mai puter-
nic imaginea celui care
studia și comenta cu com-
petență filozofia și econo-
mia politică, mitologia com-
parată și istoriile patriei
noastre și a lumii, scria
curent în limba germană
și citea în franceză, învăța

limba latină și gramatica
slavonă, descifra texte
sancrite și grecești, în-
tocmea glosare, se interesa
de ultimele descoperiri ști-
ințifice. Ion Slavici, cu doi
ani mai în vîrstă decît
prietenul său își amîntea:
„Eminescu, deși nu împli-
nise încă vîrstă de 20 de
ani, era un om nu numai
cu multă știință de carte,
ci totodată și sufletește
matur... Mi-a fost în mul-
te priviște un îndrumător”.
„Muzica sferelor” din poe-
zia sa e o viziune origina-
lă, re-creată poetic, a uni-
versului pitagoreic și pla-
tonician, după cum Scri-
sorile și Luceafărul, Rugă-
ciunea unui dac sau Me-
mento mori sînt rodul de-
cantării prin filtrele de
aur ale gîndirii poetice, a
unor mari mitologii și fi-
losofii, de la cea indiană
la cea dacică, de la cea
gracă la cea modernă. Dar
înainte de a cunoaște filo-
sofia și cultura universală,
Eminescu a cunoscut alte
valori esențiale: pădurea
și rîul, răsăritul lunii și la-
cul, prietenia și singurătă-
tea, dragostea și deziluzia,
frumusețea și mizeria, cîn-
tecele și legendele celor
trei țări românești și, mai
presus decît toate, limba
acestui popor în cele mai
p r o f u n d e a d î n c i m i
ale ei. P o e t u l r o s-
tește: „Nu e păcat/Ca să
se lepede/Clipa cea re-
pede/Ce ni s-a dat?”.
Deși a murit la o vîrstă
cînd alții abia încep să se
afirme și n-a tipărit nici
măcar o singură carte (vo-
lumul Poezii din 1884 a
fost alcătuit de Titu Maio-
rescu), Eminescu ne-a lă-
sat o operă pe care nici
astăzi n-am reușit să o
cuprîndem în întregime și
căreia generații întregi îi
vor descoperi noi profun-
zimi și frumuseți.

Corneliu RADULESCU



Aspect din sala biblio-
teci clubului sindicatelor
din orașul Vulcan.

Foto: Șt. NEMECSEK

Note de lectură

„Correspondent în Orientul Mijlociu” de Crăciun Ionescu

De cîțiva ani buni, în
comentariile agențiilor de
presă, pe benzile televi-
zionate, pe prima
pagină a marilor cotidiene
ale lumii se succed știri
în legătură cu evenimen-
tele din Orientul Mijlociu.
Numai așa pot fi explica-
te imaginile vii, încărcate
de sugestie, cuprinse în
fiecare pagină a cărții scri-
se de Crăciun Ionescu, un
nume cunoscut în literatu-
ra politică, investigator al
lumii arabe, în fața căreia,
pentru a o cunoaște în cele
mai mici amănunte, și-a
deschis sufletul.

Puteam afirma cu certu-
tudină că pentru prima
dată cititorului din Româ-
nia i se oferă un material
documentar despre Orientul
Mijlociu de o aseme-
nea amploare. Crăciun Io-
nescu ne oferă o bogată
cantitate de informații, ma-
joritarea acestora izvorite
din participarea directă la
o serie întreagă de eveni-
mente, călătorind me-
reu, cercetînd o serie de
documente. Acestea ne fac
să înțelegem nu numai
munca și viața acestor po-

oare ci și conflictele ce
se succed de la o zi la al-
ta, transformînd această
zonă într-un nou „butoi de
pulbere” al lumii, care
amenință pacea mondială.
Dilema arabă, așa cum se
subînțelege din fiecare ca-
pitole al cărții, este greu de
definit, autorul nici nu-și
propune acest lucru, fiind
pe deplin conștient de fap-
tul că se află pe un nisip
mișcător, pe un pămînt la
care își revendică mai
mulți dreptul. O asemenea
problematică este bine con-
turată în paginile consacra-
te Libanului („epilog pe-
terminat” după cum îl de-
numește), alternînd cu reu-
șite imaginii, de film con-
temporan, ale preocupărilor
țării din gulful petro-
lului — Siria, Iordania
și Irak.

Începînd cu prefacerile
pe care le cunoaște Damas-
cul, împletite cu aspecte
pitorești, orientale, care
s-au perpetuat de-a lungul
veacurilor, rătăcind pe dru-
murile Palmyrei unde a-
dăstau caravanele de că-
mile încărcate cu mirode-
nii, pe alea Marii Colo-

nade, un adevărat monu-
ment al timpului, alune-
cînd ușor spre „Agora”,
continuînd cu istoria mo-
dernă a Iordaniei care nu
poate fi înțeleasă în afara
vestigiilor antice, a ospita-
lității nemăsurate a bedui-
nilor, cei care înfruntă cu
stoicism orbitorul fur-
tun de nisip ale desertu-
lui, oprindu-ne respirația
atunci cînd roțile
„Boeing-ului” ating beto-
nului aeroportului interna-
țional din Kuwait, țara în
care se extrag anual peste
100 milioane tone de pe-
trol, avînd cel mai înalt
venit național pe locuitor,
fiind denumit și „golful
aurului negru”. Și, nu ter-
minînd (senzația de neli-
mitare a descrierii te în-
soțește la tot pasul) cu
Abu Dhabi, insula altădată
pustie, acoperită de corali,
astăzi orașul modern în
subsolul căruia pulsează
vene nevăzute ale singe-
lui negru al petrolului.

Am subliniat aceste de-
talii pentru a arăta valo-
rea documentară a pagini-
lor scrise de Crăciun Io-
nescu.

TEATRU DE AMATORI. Formația de
teatru de la Casa de
cultură din Petroșani
pregătește în această
perioadă piesa „Vespa-
sia” al doilea de Ion
Dinescu. Realizată în
regia lui Gheorghe Ne-
graru, scenografia fiind
semnată de Ștefan Ba-
rath, piesa — la care
participă Ioan Velica,
Virginia Zăvoi, Rodica
Boicu, Constantin Popa,
Viorica Albesc și alți
actori amatori — va fi
prezentată în premieră
la începutul lunii fe-
bruarie.

SELECTIE. La Casa de
cultură din Petroșani

CARNET

va avea loc miercuri, 20
ianuarie, un concurs
pentru soliști de muzică
populară în vederea
selecționării unor ti-
neri pentru Ansamblul
folcloric „Mindra”. La
această acțiune pot par-
ticipa și interpreți de
muzică ușoară.

IN SALA DE APEL.
Toate formațiile cultu-
ral-educative și artisti-
ce de la clubul sindica-
telor din Lupeni sînt
prezente de două ori
în fiecare lună, în mij-
locul minerilor, în sala
de apel. Brigada artisti-
că „Fapte bune, fapte
rele” (instructor — Vi-
orica Pavel), formația
de muzică populară, so-
liști vocali și recitatori
își verifică astfel nu
numai stadiul de pregă-
tire, ci și calitatea re-
pertoriilor, programele
susținute pentru mineri
fiind și o cale de spori-
re a calității muncii
culturale.

Vizita de prietenie a tovarășului Todor Jivkov în țara noastră

În municipiul Tîrgoviște

(Urmare din pag. 1)

indicatori economici din care rezultă că siderurgia și-a îndeplinit principalele sarcini pe anul recent încheiat. Se subliniază, totodată, că modernul combinat metalurgic din Tîrgoviște are bune relații și fructuoase schimburi economice cu întreprinderi similare din Bulgaria prietenă.

Vizitînd, în continuare, laminorul de profile mici și sîrmă, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov sînt informați în legătură cu capacitatea acestui modern agregat — 130.000 tone anual —, intrat în funcțiune anul trecut. Aici se produc oțeluri pentru scule și rulmenți, precum și oțeluri de arc, care înlocuiesc importul în acest domeniu.

La laminorul de degrosare, este urmărit cu interes complexul proces tehnologic de transformare a oțelului turnat în oțelăria proprie a combinatului, în blumuri-tagle, care urmează să fie prelucrate pentru diferite necesități.

O bună impresie a făcut oaspeților gradul înalt de tehnicitate și la laminorul de benzi electrotehnice, unde se produce tabla pentru diferite motoare electrice și tabla silicioasă pentru nevoile economiei noastre naționale.

Pe parcursul vizitei în aceste sectoare de bază ale combinatului, tovarășii Todor Jivkov se oprește în fața unor locuri de muncă, urmărește cu atenție și interese diferite procedee moderne de lucru, cere explicații referitoare la caracteristicile mașinilor și utilajelor din dotarea unității, se interesează de diversificarea producției în anii următori.

Ca de fiecare dată cînd se află în mijlocul colectivului de oameni ai muncii, discutînd cu muncitorii, cu specialiștii din combinat, tovarășii Nicolae Ceaușescu s-a interesat de modul cum se desfășoară sarcinile de producție, cum este asigurată punerea în funcțiune la termen a noilor capacități de producție. Secretarul general al partidului a indicat să se

grăbească realizarea programului de asimilare a produselor noi în unitate, să se folosească mai rațional suprafețele de producție existente, prin montarea altor linii de fabricație. S-a cerut ca aceste probleme să fie analizate în adunările generale ale oamenilor muncii, pentru a se găsi modalitățile și căile cele mai eficiente de rezolvare.

La plecarea, tovarășul Todor Jivkov, a semnat în cartea de onoare a combinatului, a felicitat cu căldură pe muncitorii, tehnicienii și inginerii pentru îndeplinirea sarcinilor de producție în cele mai bune condiții.

În continuare, s-a vizitat o altă unitate importantă de pe platforma industrială tîrgovișteană — Întreprinderea de strunguri „SARO” —, unde muncitorii, inginerii și tehnicienii, au făcut tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov o primire deosebit de călduroasă.

După o scurtă prezentare a profilului întreprinderii, care realizează, într-o gamă variată, strunguri, palete și automate, înalții oaspeți vizitează atelierul de fabricație.

Tovarășul Todor Jivkov, cejalți oaspeți bulgari urmăresc cu atenție modul de asamblare a unor strunguri complexe, cer explicații în legătură cu parametrii tehnico-economici de funcționare a acestor mașini-unelte. Gazdele arată că întreprinderea exportă strunguri în mai mult de 40 de țări de pe toate continentele, inclusiv în R.P. Bulgaria.

Ca și la Combinatul metalurgic, tovarășii Nicolae Ceaușescu, se întretine și aici cu muncitorii, cu membrii conducerii unității, interesîndu-se de stadiul îndeplinirii unor sarcini de plan. Secretarul general al partidului indică să se folosească mai judicios capacitățile de producție, să se realizeze mai rapid programul de asimilare de produse noi prevăzute pentru acest an.

La încheierea vizitei, semnînd în cartea de onoare a întreprinderii, tovarășul Todor Jivkov adresează felicitări colectivului unității și îi urează noi succese în dezvoltarea și modernizarea continuă a fabricației de mașini-unelte.

După vizitarea acestor două unități economice, coloana oficială de mașini străbate principalele artere ale orașului pînă la sediul Comitetului județean de partid.

Aici înalții oaspeți sînt informați despre sistematizarea zonei centrale a municipiului Tîrgoviște, care, prin modernele construcții înalte sau aflate în curs de realizare, păstrează specificul arhitecturii locale, asigurînd, totodată, dotările social-culturale și comerciale în măsură să satisfacă necesitățile acestui mare centru industrial al țării.

În fața Comitetului județean de partid, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au fost așteptați de un mare număr de locuitori ai orașului, care au făcut oaspeților o primire deosebit de călduroasă.

La sediul Comitetului județean de partid, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au avut o scurtă întrevvedere cu membrii ai birourilor comitetelor județene și municipial de partid.

Primul secretar al Comitetului județean de partid a înfățișat unele aspecte ale dezvoltării economice și sociale a județului Dîmbovița și a municipiului Tîrgoviște.

Tovarășul Todor Jivkov a mulțumit din nou pentru ospitalitatea de care s-a bucurat pe întregul parcurs al vizitei, subliniînd, totodată, că l-au făcut o deosebită impresie realizările colectivelor unităților vizitate. Secretarul general al C.C. al P.C. Bulgar și-a exprimat dorința de a se dezvolta colaborarea cu întreprinderile vizitate, precum și convingerea că actuala vizită în Republica Socialistă România va da un nou impuls colaborării multilaterale dintre cele două țări.

Continuarea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

tățile dezvoltării și mai puternice a relațiilor româno-bulgare pe multiple planuri, precum și ale întăririi conlucrării dintre România și Bulgaria pe arena internațională.

De comun acord, s-a apreciat că amplificarea continuă a bunelor raporturi dintre Partidul Comunist Român și Partidul

Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria, este în interesul țărilor și popoarelor noastre vecine și prietene, al progresului și prosperității lor, al cauzei socialismului, cooperării și păcii în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Convorbirile au decurs într-o atmosferă de căldă prietenie, de deplină înțelegere și stimă reciprocă.

Dineu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au reîntîlnit, vineri, după convorbiri, cu tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președin.

tele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, în cadrul unui dineu, desfășurat în aceeași ambianță de căldă prietenie, deplină înțelegere și stimă reciprocă, care caracterizează raporturile româno-bulgare, relațiile dintre cei doi conducători de partid și de stat.

Dejun

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bul-

garia, tovarășul Florea Ristache, prim-secretar al Comitetului județean Dîmbovița al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, a oferit, vineri, un dejun.

La dejun, primul secretar al Comitetului județean de partid și tovarășul Todor Jivkov au rostit toasturi.

Plecarea din Tîrgoviște

După dejun, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov s-au îndreptat spre stadionul municipal, de unde, cu un elicopter special, au părăsit orașul Tîrgoviște.

Oamenii muncii veniți să salute la plecarea pe tova-

rășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov aclamau pentru întărirea continuă a prieteniei româno-bulgare, pentru dezvoltarea colaborării dintre partidele, țările și popoarele noastre.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Piedone în Egipt; Unirea: Numele meu e iubire, I-II.

LONEA: Cîinele electronic.

ANINOASA: Detașamentul Concordia.

VULCAN — Lucașăru: Orașul tăcerii.

LUPENI — Cultural: Ștefan Luchian; Muncitoresc: Dumas în Caucaz.

URICANI: Croazi-
era.

TV

8,30 Melodii populare.

8,55 Eminesciana — emisiune literar-artistică.

9,15 Telescoală.

9,55 Film artistic: „Orașul văzut de sus”.

11,30 Telescoală. Convorbiri, cum scriem corect.

12,00 Centre muzicale ale țării — Bacău (II).

13,00 Telex.

13,05 La sfîrșit de săptămîină. Film artistic în serial: „Zestrea Domniței Ralu”.

18,35 Săptămîina politică.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telexjurnal.

19,30 Contemporanii noștri. Reportaj.

19,50 Teleenciclopedia.

20,30 Film serial: „Tranzacția”. Producție a studiourilor americane de televiziune. Episodul I.

21,15 Mica bibliotecă veselă. Emisiune muzical-distractivă.

22,05 Telexjurnal. Sport.

22,30 Nocturna TV.

memento

Mica publicitate

VIND casă cu parter și etaj. Informații Vulcan strada Pinului nr. 45, după amiază. (90)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Taifas Ilie, eliberată de I.M. Petrița. O declar nulă. (85)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Kiraly Maria, eliberată de F.M. Petroșani. O declar nulă. (86)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Stolojan Maria, eliberată de F.M. Petroșani. O declar nulă. (87)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dumitrică Sofia, eliberată de I.R.I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (88)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Miho-

ciu Ștefanache, eliberată de I.M. Aninoasa. O declar nulă. (89)

PIERDUT legitimație de serviciu și certificat de naștere pe numele Sima Zaharia, eliberate de I.M. Aninoasa și de comuna I-bănești-Pădure județul Mureș. Le declar nule. (91)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ionică Lenuța, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (92)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Guicin Victoria, eliberată de Preparația Petrița. O declar nulă. (93)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dalcos Stela, eliberată de I.R.I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (94)

ANUNȚ DE FAMILIE

Familia Mungenast anunță cu adîncă durere împlinirea a 6 săptămîni de la dispariția scumpilor

MUNGENAST NANDOR și MARIA

frate și soră

Le vom păstra neștersă amintire. (68)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Promisiuni fierbinți care au... înghețat

În numărul din 12 decembrie 1981 al ziarului nostru, în articolul „Patinoarele trebuie tratate cu mai multă... căldură” subliniam necesitatea stringentă de a amenaja în toate localitățile Văii Jiului, patinoare. „Gluma” care ne-a făcut-o natura în ultimele zile din decembrie, a anulat pentru moment posibilitățile realizării promisiunilor ce ne-au fost făcute la acea dată. Era însă de la sine înțeles, că îndată ce timpul va permite, să înceapă lucrul la patinoarele... promise. Ce s-a întîmplat în realitate? Deși, de mai mult de o săptămîină, termometrele arată în medie temperaturi cu mult sub zero grade (excelente condiții deci) în întreaga Vale există doar un singur patinoar, „Minerul” Lupeni. Este ex-

celent amenajat, oferînd condiții minunate pentru toți acei ce (indiferent de vîrstă) îi trec... mantinela. O gheață excelent pusă la punct, un vestiar curat și cald, în care „tanti Baby” cum este cunoscută de copii Viorica Roth, oferă ceai fierbinte copiilor, instalație de iluminat foarte bună, ne dă prilejul să apreciem eforturile celor care l-au amenajat. Pentru cine ar afirma că un patinoar se amenajează simplu, fără sacrificii, administratorul Mihail Roth i-ar putea da „răspunsul” convenit: duminică, 10 ianuarie la ora 1,30 noaptea era încă la patinoar pregătînd gheața! Un sincer bravo, acestui inimos și pasionat om, care în aceste zile își împarte ziua și... noaptea între mină, patinoar și — foarte rar — casă. Regretul fără margini ce se citea pe fețele celor

peste 300 de copii, care în serile zilelor de sîmbătă, duminică și luni pur și simplu nu se îndurau să părăsească patinoarul, deși se făcuse ora 20,45 ne face să credem că au primit un dar minunat. Ce se întîmplă în celelalte orașe? Pentru Vulcan, Petrița sau Petroșani se pune întrebarea: ce fac tovarășii reprezentanți ai asociațiilor sportive din localitățile respective, consiliilor populare, comitetelor orașenești U.T.C. și școlilor, care au primit sarcina amenajării patinoarelor. Nu ar strica măcar acum, ca rîndurile noastre să le deranjeze acea „douce vita” în care se complac, să le atingă corzile sensibile ale amorului propriu. Încercăm un sentiment de compătimire pentru copiii din celelalte orașe ale Văii. Ce fac ei cînd văd la televizor patinaj? Oștează...

Atunci însă, cînd noi, părinții vom fi mai „bătăioși”, cînd președinții asociațiilor sportive din Valea Jiului, exceptînd „Minerul” Lupeni, vor uita să... uite, că în afară de fotbal mai sînt și sporturi noi, mai este și patinaj! Trebuie să materializăm, să fim sinceri cu noi și să fim mai drepti cu copiii noștri!

Merită felicitări preocuparea Asociației sportive Minerul Lupeni și sacrificiul familiei Roth (Erica — fiică, Viorica și Mihail soț și soție) care, ca și în noaptea de 9 spre 10 ianuarie, pleacă de la patinoar noaptea tîrziu, cu sentimentul încrederei că a doua zi copiii vor avea asigurate cele mai bune condiții de patinaj. Dar pentru asta trebuie să iubim copiii.

Ioan Alexandru TĂTAR